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Ata da reunião ordinária do Programa de 
Pós-Graduação em Direito Constitucional 
da Faculdade de Direito da Universidade 
Federal Fluminense. 

 

Aos 27 dias do mês de janeiro de 2022, teve início a reunião ordinária do Programa de Pós-

Graduação em Direito Constitucional da Faculdade de Direito da Universidade Federal 

Fluminense, presidida pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra Avzaradel, 

Coordenador do Programa, com a presença também dos docentes André Saddy, Eduardo 

Val, Marco Casamasso, Marcus Fabiano, Paulo Corval, Roberta Pedrinha e Taiguara Souza; 

e dos discentes Josué de Matos Ferreira, substituindo a discente Aline Gomes (Turma 2021) 

e  João Pedro Shuab (Turma 2020),ambos tendo direito a voto na qualidade de representes. 

Justificaram a ausência os professores Enzo Bello, Gladstone Leonel, Guilherme Peña e 

Mônica Paraguassu. Os demais docentes ausentes não justificaram formalmente a 

ausência. O Professor Pedro Curvello fez a leitura da pauta: 1-  situação atual da 

Secretaria do Programa: ausência de pessoas lotadas; 2 - agradecimentos ao servidor 

Jayme Souza Junior, pelos serviços prestados ao PPGDC/UFF; 3- Processo 

seletivo: suspenção por falta de pessoal lotado na Secretaria; 4- Informes sobre a 

Pandemia e o Retorno Parcial no próximo semestre. 

 

1) Situação atual da Secretaria do Programa: ausência de pessoas lotadas.  O 

Coordenador começou a reunião agradecendo a presença de todas e todos. Lembrou, 

conforme registrado na ata passada, da saída do servidor Eric Maciel no final do ano 

passado. Por sua vez, o servidor Jayme Souza Júnior passou para outro cargo na UFF. 

Apesar de entendimentos feitos informalmente para que ele permanecesse no PPGDC, 

quando de sua posse, o servidor Jayme foi lotado no Departamento de Física, fato que não 
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foi possível reverter a apesar dos esforços desta Coordenação. Desde então, estamos sem 

nenhum(a) servidor(a) lotado especificamente voltado ao nosso Programa. O nosso vice 

coordenador, prof. Paulo Corval, envidou esforços e tratativas juntamente à Direção da 

Faculdade de Direito. E, graças à acolhida que tivemos da nossa Diretora, professora 

Fernanda Pontes Pimentel, conseguimos em caráter temporário uma servidora. 

Agradecemos também ao professor Edson Alvise Neves, por não se opor à vinda da 

servidora, até então lotada no PPGDIN. A Coordenação já se reuniu com a servidora, que 

começará as suas atividades no PPGDC no dia 31 de janeiro. A Coordenação pede a 

compreensão de todas e todos de que neste momento de transição a Secretaria do 

Programa priorizará a Seleção da Turma 2022. Por isso, a demora na resposta a alguns 

pedidos ou e-mails pode demorar mais do que o habitual.   

 

2) Agradecimentos ao servidor Jayme Souza Junior, pelos serviços prestados ao 

PPGDC/UFF. A Coordenação pede que fiquem registrados em ata os nossos sinceros 

agradecimentos ao servidor Jayme Souza Júnior, pelos serviços prestados ao PPGDC/UFF, 

expressando votos de que ele seja muito exitoso na sequência da sua trajetória profissional. 

Aprovado por unanimidade. 

  

3) Processo seletivo: suspenção por falta de pessoal lotado na Secretaria. A Coordenação 

informou que, considerando o narrado no ponto 1 da ata, não será necessário, em princípio, 

suspender o processo seletivo da turma 2022. Reiterou ainda que conta com a presença dos 

docentes em todas as etapas do certame. A Coordenação solicitou, ainda, autorização para, 

em havendo alguma mudança em relação à servidora que virá em bases temporárias, possa 

suspender a Seleção do Edital 2022. O colegiado aprovou por unanimidade a solicitação da 

Coordenação, autorizando-a a suspender o certame no caso de uma nova ausência de 

pessoa.  
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4) Informes sobre a Pandemia e o Retorno Parcial no próximo semestre. Considerando 

o atual estágio da pandemia e o calendário da seleção para turma 2022, o Coordenador do 

Programa esclarece que, neste primeiro semestre de 2022 o PPGDC continuará seguindo o 

calendário definido para a graduação, com o início das aulas previsto para o dia 28 de março. 

Ainda, esclareceu que, até que haja uma orientação clara e específica para os cursos de 

pós-graduação da UFF, somente poderão ser oferecidas neste primeiro semestre disciplinas 

remotas, direcionadas para a turma 2021. Agradeceu o professor Guilherme Peña, que se 

adiantou e confirmou que ministrará a disciplina Teoria da Constituição II, neste primeiro 

semestre. Propôs que, tão logo haja evidências científicas e orientação da Universidade 

Federal Fluminense no sentido da volta das aulas presenciais na Pós-Graduação, este 

colegiado se reunirá para discutir quando e como retomaremos as atividades no formato 

presencial ou, eventualmente, híbrido.  

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e extraído o presente extrato, redigido 

pelo Professor Doutor Pedro Curvello Saavedra Avzaradel, Coordenador do PPGDC. 

 

 

 

______________________________________________ 
PROF DR. PEDRO CURVELLO SAAVEDRA AVZARADEL 

SIAPE 2085194 
(Coordenador do PPGDC)   
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